

*5201 Евангелие от Марка 15-16
 5201 Gospel of Mark 15-16*

Давайте откроем Евангелие от Марка, 15 главу. Иисус был арестован в Гефсиманском саду, и тут же доставлен в синедрион, где Он предстал перед первосвященником Каиафой и некоторыми из правителей, на беззаконном ночном суде. Они хотели предать Иисуса смерти, поэтому пытались придумать обвинения, которые необходимо было представить римским властям. У них самих не было власти, позволяющей им осуждать человека на смерть. Это право принадлежало исключительно власти Римской Империи. Итак, их суд был, в основном, судом религиозным. Они собрали многих свидетелей, но те никак не могли согласовать свои обвинения, и к тому же их обвинений было недостаточно. В конце концов, первосвященник обратился прямо к Иисусу: "Заклинаю Тебя Богом живым, скажи нам, Ты ли Христос, Сын Божий?"

Иисус ответил ему утвердительно и сказал: "И вы узрите Сына Человеческого, сидящего одесную силы..." Тогда первосвященник, разодрав одежды свои, сказал: "На что ещё нам свидетелей?"

Иначе говоря: "Нам не нужны свидетели. Этот Человек Сам свидетельствует против Себя... «Как вам кажется?»" И все они согласились и сказали: "Это богохульство." "Что же мы сделаем с Ним?" - "Смерть Ему!" Но римский суд ни за что не приговорил бы человека к смерти за богохульство против иудейской религии. И когда они привели Иисуса перед Пилатом, им пришлось состряпать другие обвинения, потому что их религиозные доводы не имели бы в римском суде никакого веса...

"Немедленно поутру..."

Их заседание происходило ночью. И вот поутру - 15-я глава, 1-й стих -

"Немедленно поутру первосвященники со старейшинами и книжниками и весь синедрион составили совещание и, связав Иисуса, отвели и предали Пилату."

Пилат спросил Его..."

Несомненно, Иисуса обвиняли в том, что Он подрывает власть Рима, называя Себя Царём Иудейским. И они выдвинули против Него ещё одно обвинение - хотя это было совершенной ложью, - что Он призывает к неуплате податей Кесарю. Итак, практически единственным обвинением против Христа, которое могло иметь какой-то вес в римском суде - это - мятеж против власти Рима... Это было очень серьёзным обвинением, и за это преступление людей обычно приговаривали к смерти.

"Пилат спросил Его: Ты Царь Иудейский? Он же сказал ему в ответ: ты говоришь."

И первосвященники обвиняли Его во многом.

Пилат же опять спросил Его: Ты ничего не отвечаешь? видишь, как много против Тебя обвинений.

Но Иисус и на это ничего не отвечал, так что Пилат дивился.

На всякий же праздник..."

А этот день был Праздник Пасхи - на этот праздник Римское правительство, чтобы показать свою добрую волю и уважение к обычаям Иудеев, обычно отпускало одного узника, которого выбирали сами люди.

"Тогда был в узах некто, по имени Варавва, со своими сообщниками, которые во время мятежа сделали убийство.

И народ начал кричать и просить Пилата о том, что он всегда делал для них..."

Чтобы он отпустил им одного узника, как всегда делал в этот день.

Пилат "сказал им в ответ: хотите ли, отпущу вам Царя Иудейского?"

"Ибо знал, что первосвященники предали Его из зависти.

Но первосвященники возбудили народ просить, чтобы отпустил им лучше Варавву.

Пилат, отвечая, опять сказал им: что же хотите, чтобы я сделал с Тем, Которого вы называете Царём Иудейским?

Они опять закричали: распни Его.

Пилат сказал им: какое же зло сделал Он? Но они ещё сильнее закричали: распни Его.

Тогда Пилат, желая сделать угодное народу, отпустил им Варавву, а Иисуса, быв, предал на распятие."

Итак, вот, перед нами запись допроса Иисуса Пилатом. Многие годы некоторые критики утверждали, что Писанию якобы нельзя верить из-за его исторической недостоверности, потому что здесь упоминается Пилат, а во всех римских записях, которые в то время были известны, не было никакого упоминания о правителе Иудеи по имени Пилат. И вот, эти критики, которые всегда готовы и очень даже рады найти в Библии какое-нибудь несоответствие, с невероятной помпезностью начали трубить по всем площадям, что Библия, якобы, совершенно недостоверна, потому, что в ней, якобы, говорится о людях, которых никогда не существовало, о людях, о которых нет сведений ни в одном из известных исторических источников. И поскольку не было обнаружено никакого другого исторического источника, в котором упоминался бы правитель Иудеи по имени Пилат, значит, то, что говорит Библия, - это неправда и ей попросту нельзя верить. На таких заявлениях эти люди заработали себе громкую славу, об их находках появилась масса публикаций... Но, как бы то ни было, при проведении раскопок, в Кесарии был обнаружен очень интересный камень, на котором была сделана запись о "Пилате, Правителе Иудеи" и немного говорилось о его деятельности в качестве правителя... Таким образом, все эти учёные и вся их кампания по

дискредитации Библии, в конечном счёте, дискредитировала их же самих, а Библия снова устояла, как наковальня, тогда как молоты, которые были по ней, износились, разбились и были выброшены вон... С тех пор историчность Пилата официально признана историками, и, кроме того, археологи обнаружили ещё несколько доказательств того, что человек по имени Пилат действительно существовал, и что этот человек был правителем Иудеи... Более того, теперь мы знаем достаточно много и об истории самого Пилата... Но интересно то, как люди всегда готовы найти в Слове Божьем ну хоть какую-нибудь ошибку, и потом с её помощью дискредитировать Писание; это просто удивительно - какое общественное признание можно заработать всего одним, порочащим Библию утверждением. Но интересно - когда при раскопках обнаружили этот камень с записью о Пилате, в прессе о нём почти ничего не было сказано, кроме пары коротких сообщений. Знаете, эти смелые и независимые критики замечательно умеют поджимать хвосты и удирать в норы, а потом делать вид, что, якобы, ничего не случилось, пока все не забудут о том, что они утверждали...

Итак, Иисуса обвиняют в том, что Он называет Себя Царём Иудейским... Хотя на самом деле - Он больше чем просто царь. Он - Царь Славы. Но Иисус никак не защищал Себя. В книге пророка Исаии сказано: "Как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзала уст Своих..."

Возможно, что эта толпа, которая собралась вокруг Пилата, собралась там совсем не ради Иисуса. Очень возможно, что эту толпу там собрали мятежники, чтобы добиться освобождения своего предводителя - Варравы. Возможно, что вся эта толпа собралась туда только для этого... Варраву арестовали за мятеж. Иудеи, возможно, и не считали это злом. Более того, это была одна из самых больших проблем, которые возникали у Римских правителей в отношении Иудеев. В Иудее постоянно вспыхивали мятежи, потому что там было очень много фанатиков, которые ненавидели римских оккупантов, захвативших их землю, и поэтому они постоянно восставали против римских властей. Среди таких фанатиков был и этот человек по имени Варрава. Возможно, люди считали его национальным героем, потому что у него хватило смелости восстать против римлян. Таким образом, очень возможно, что эти люди на самом деле собирались там совсем не для того, чтобы посмотреть на суд над Иисусом... Очень вероятно, что они просто хотели добиться освобождения Варравы - надавить на Пилата, чтобы тот отпустил Варраву, который пользовался популярностью среди людей. И этот суд на Иисусом явился для них неожиданностью, тогда как они сами не так уж много и знали об этом Иисусе и о том, Кто Он Такой. Это вполне вероятно... Часто случается, что люди говорят: "Ну, вы только посмотрите на непостоянство этой толпы. Всего несколько дней назад они кричали: 'Осанна! Осанна! Благословен Грядущий во имя Господне!', а теперь они кричат: 'Распни Его!'". Возможно, что это были просто две разные толпы, и непостоянство здесь просто не при чём. На самом деле, на суд и смерть Иисуса пришли посмотреть только первосвященники и книжники, а эти, остальные люди, возможно, как мы только что сказали, собирались, чтобы добиться освобождения своего национального героя - Варравы. Так часто Варраву нам представляют в плохом свете: "Как они могли предпочесть Иисусу этого человека - убийцу и мятежника?!" Что же, именно за то, что он был мятежником, они так сильно и восхищались им... И, если уж говорить о том, что он восстал против Рима - это на самом деле могло сделать его национальным героем в глазах людей. Но, как бы то ни было, люди избрали беззаконника, вместо закона, вместо Того, Кто был послушен закону. Их выбор был очень печальным выбором, и то, что люди предпочитают закону беззаконие, часто отражает их истинное отношение... Пилат задал им вопрос, который можно отнести и к каждому из нас: "Что же хотите, чтобы я сделал с Тем, Которого вы называете Царём Иудейским? Что я должен сделать с Этим Человеком?"

Каждый из вас должен решить это для себя. Что вы сделаете с Иисусом, называемым Царём Иудейским? Понимаете, вы обязательно должны что-то с Ним сделать. Поскольку Он

Сам является таким радикальным, таким прямолинейным и предельно конкретным, вы не можете оставаться нейтральными по отношению к Нему. У вас обязательно должно быть какое-то своё мнение о Нём... Вы обязательно должны что-то сделать с Ним. Поймите, вы должны либо поверить Ему - либо нет. Вы должны либо принять Его - либо отвергнуть...

И если вы не верите в Него, значит, вы не верите в Него. Иначе говоря, вы не можете остаться непричастным, вы должны встать либо на одну сторону, либо на другую. Вы не можете остаться в стороне, воздержаться при этом решении... Не принять Его - значит отвергнуть Его... Не исповедать Его значит - отвергнуть Его. И каждый из вас должен сам решить, что вы сделаете с этим Человеком, Иисусом, которого называют Царём Иудейским. Потому что вы либо исповедуете, либо отрекаетесь; либо принимаете, либо отвергаете; либо верите, либо не верите... Пилат был судьёй, но он просит людей указать ему - как ему поступить - это очень необычный поступок для судьи. Но в данном случае это - очень важный поступок, потому что на самом деле - это выбор людей. Это их личный выбор, и каждый человек должен принять это решение для самого себя. Вы не можете ждать, пока Пилат примет это решение за вас. Вы принимаете это решение сами для себя, и вы сами будете отвечать за то решение, которое приняли. В каком-то смысле, каждый из вас стал на место судьи, который судит Иисуса Христа. Был ли Он действительно Сыном Божиим, или Он был просто шарлатаном и притворщиком? Действительно ли Он умер за грехи всего мира? Действительно ли Он воскрес из мёртвых? Или всё это только фарс, обман и мистификация? Каждый из вас должен рассмотреть все факты этой истории, самостоятельно рассудить, и самостоятельно решить, так ли всё это было, или это всё - просто сказки, искажённые временем... В общем, в конечном итоге, , вы сами должны решить и определить, что же вы сделаете с этим Человеком, по имени Иисус, которого называют Царём Иудейским. Но вся парадоксальность этого решения - в том, что ваше решение о Нём никак не повлияет на Него. Хотя вы и должны стать судьёй и рассудить, и вынести приговор, этим вы совсем не определяете Его судьбу. На самом деле, этим вы определяете свою собственную судьбу, своё собственное будущее. Поверить в Него, принять Его, исповедать Его - значит принять жизнью вечную. Не поверить в Него - значит принять вечное осуждение. И таким образом, стоя на судейском месте и вынося решение об Иисусе Христе, вы на самом деле, этим решением определяете свою собственную судьбу. Это очень ответственное решение и тяжёлая ноша. Человек выступает в роли судьи, но тем приговором, который он выносит, определяется его собственная судьба... Иисус есть Тот, Кто Он есть... Я никак не могу этого изменить. Тот, Кто Он есть, Тем Он всегда был, и Тем Он всегда будет... Ваше решение о Нём никак на Него не повлияет. Оно отразится лишь на том, где вы проведёте вечность.

"Пилат, желая сделать угодное народу..."

Это правосудие - правосудие собственного удобства и комфорта, и поэтому это - не истинное правосудие... Поддаться желанию народа, подчиниться давлению толпы и принять заведомо неправильное решение... Всегда трудно - находиться в таком положении, когда в своём сердце ты знаешь, что есть истина, когда в своём сердце ты знаешь, как будет правильно, в своём сердце ты знаешь, как должен поступить... Но на тебя оказывается давление, давление, которое заставляет тебя принять неправильное решение. Как это печально, когда человек поддаётся этому давлению, и идёт на поводу у толпы, вместо того, чтобы постоять за истину...

Пилат, чтобы угодить народу, отпустил Варраву, "а Иисуса, быв, предал на распятие."

Его били... Нам об этом сказано только в одном слове: "Бив, предал на распятие." Но за этим словом стоит одна из самых жестоких форм наказания Римской империи - бичевание. Это наказание было настолько ужасным, что ни один заключённый, если он являлся римским гражданином, не мог быть подвергнут ему без окончательно и официально вынесенного обвинительного приговора. Цель бичевания заключалась в том, чтобы получить

от человека всю необходимую информацию... Вы, наверное, слышали об инквизиции, об этих ужасных пытках, с помощью которых из человека вырывали нужное признание... Так вот, это было своего рода допросом "с пристрастием" в римском правосудии: человека привязывали к столбу таким образом, что кожа на его обнажённой спине сильно растягивалась... После этого палач брал особую кожаную плётку, в ремни которой были вплетены кусочки свинца и стекла, и этой плёткой осуждённому по спине наносили 39 ударов. Рядом со столбом всегда стоял писец, который записывал все признания, сделанные осуждённым. Весь смысл пытки заключался в том, что когда на человека обрушивался удар этой плётки, он должен был выкрикнуть своё признание... И если человек признавался в каком-то преступлении, тогда следующий удар был уже немного легче, и если вы продолжали признаваться - то следующий становился ещё более лёгким... С помощью этой процедуры римское правосудие перед тем, как казнить осуждённого, раскрывало множество преступлений, которые были, казалось бы совершенно нераскрываемыми... Таким образом, имперская полиция добивалась высокого уровня раскрываемости... И в этом отношении этот метод был, пожалуй, самым эффективным. Человек испытывал такую боль, что по дошедшему до нас документальному записям если он и оставался в живых после этой пытки, то очень часто от перенесённой боли он просто сходил с ума, - вообще, очень немногие выживали после этого. Обычно человек умирал прямо на столбе, от потери крови и ужасной боли. Огромное число заключённых либо сходило с ума, либо просто умирало прямо на месте пытки.

"...Как ангел пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих..." Его бичевали, но Ему было не в чем признаваться. А если человек не признавался, то каждый последующий удар становился всё сильнее и сильнее, до тех пор, пока вы, в конце концов, не признавались во всех своих грехах, во всех своих преступлениях... Но у Него не было грехов, в которых Он должен был исповедываться, поэтому Иисус принял на себя всю тяжесть этого бичевания, во всей его полноте. Но и на этом всё не закончилось. Это было только начало.

"А воины отвели Его внутрь двора, то есть в преторию, и собрали весь полк..."

Настала очередь солдатских развлечений. Римские воины, взяв этого Человека, осуждённого на смерть, обвинённого в том, что Он называл Себя Царём Иудейским, решили посмеяться над Ним, поиздеваться в своё удовольствие, как они обычно делали это с заключёнными.

"...И одели Его в багряницу, [одежду багряного цвета обычно носили цари,] и, сплетши терновый венец, возложили на Него..."

Вот Он, Царь Иудейский, Его единственной короной стал терновый венец... Как это важно! Откуда вообще появились тернии? Давайте обратимся к книге Бытие, когда Адам восстал против Бога, и Бог произнёс то проклятие, которое в результате их греха пало на всю землю: "Проклята земля... Терния и волчцы произрастят она..." Тернии были следствием греха, следствием Божьего проклятия за грех... Иисус был готов понести на себя всю тяжесть этого проклятия... И как это явно видно, когда они надели Ему на голову терновую корону!

"И били Его по голове тростью..."

Они били Его по голове. До этого, на суде у Каиафы, Ему закрыли лицо мешком, и били Его по лицу кулаками, и после каждого удара спрашивали: "Пророки, кто сейчас ударил Тебя?" Потом Его бичевали, и вот теперь - бьют по голове тростью.

"...И плевали на Него, и, становясь на колени, кланялись Ему."

Если закрыть глаза, можно так явно представить этих солдат, можно почти что даже слышать их смех... И их не стоит слишком винить. Они делали это не из ненависти, - они просто веселились, это было их обычным солдатским развлечением...

"Когда же насмеялись над Ним, сняли с Него багряницу, одели Его в собственные одежды Его и повели Его, чтобы распять Его."

Вдоволь позабавившись, они перешли к своему делу.

"И заставили проходящего некоего Киринеянина Симона, отца Александрова и Руфова, идущего с поля, нести крест Его."

Всё, что римскому солдату нужно было сделать для этого, это - коснуться его плеча своим копьём, положить наконечник копья плашмя ему на плечо, и сказать, что именно он должен делать, и любой иудей должен был подчиниться. Если вы, скажем, шли по своим делам и по дороге встречали римского солдата, который тащил на себе свои доспехи, он мог запросто положить своё копьё вам на плечо и сказать: "На-ка, понеси это за меня..." Всё римские дороги были размечены особыми камнями, на которых отмечалось расстояние. Такие верстовые камни в Израиле обнаруживаются вплоть до наших дней... И, по закону, любой человек был обязан тащить на себе ношу этого солдата на расстояние одной мили, то есть, около полутора километров. У солдата было официальное право заставить вас сделать это. Таков был римский закон. Но, согласно закону, вы должны были нести этот груз только на расстояние одной мили. После этого, вы имели полное право сбросить его и идти своей дорогой. Это-то и имел в виду Иисус, когда сказал: "И кто принудит тебя идти с ним однажды поприще, иди с ним два." "Поприще" - это и есть одна миля.

Итак, они положили копьё Симону на плечо и сказали: "Давай, неси крест Этого Человека." Симон, конечно же, пришёл в Иерусалим на праздник Пасхи, так же как и все остальные взрослые иудеи-мужчины. Он, вероятно, оказался там совершенно случайно, и просто подвернулся римскому солдату под руку, и тот положил ему на плечо своё копьё и заставил нести крест Иисуса. Но в этом есть нечто интересное. Возможно, что до этого момента он никогда раньше даже и не слышал об Иисусе, но впоследствии Симон был обращён и сыграл очень важную роль в истории ранней церкви. В Деяниях 13:1 говорится о некоем Симеоне, называемом Нигер, что указывает на то, что он был, вероятно, родом из Африки. Этот Симон - Нигер был одним из помазанных пресвитеров церкви, использовавших которых, Бог послал Павла и Варнаву в их первое миссионерское путешествие... Его сыновей звали Руф и Александр... И в Библии нам впоследствии ещё раз встречается имя Руфа. Возможно, что Марк для того и упоминает, что Симон был отцом Руфа и Александра, чтобы тем самым указать на то, что это был тот самый Симон, который был так хорошо известен и который стал такой важной частью ранней церкви. В Новом Завете мы находим ещё несколько фактов об этих людях, которые было бы очень интересно сопоставить друг с другом.

"И привели Его на место Голгофу, что значит: Лобное место."

Предполагают, что это - то же самое место, которое до сих пор называют Лобным, или Лысой горой. Этот утёс находится напротив Иерусалимской стены, между Дамасскими воротами и воротами Ирода... Один из склонов этого утёса практически полностью лишен растительности... Прежде, на этом месте находились каменоломни, и, в результате этого, а также из-за обвалов и выветривания, постепенно, эта скала приобрела вид человеческого черепа. Возможно, что Голгофа получила это своё название из-за своей схожести с человеческим лицом, очертания которого можно увидеть на её склоне. Но также возможно, что такое название - Скала Черепа - было дано этому месту по той причине, что именно там римляне распинали большинство осуждённых. Распятый человек оставлялся висеть на

кресте до тех пор, пока он не умирал, и иногда на это требовалось даже до 6-ти дней... Человек так висел на кресте до самой смерти, и уже после смерти труп часто оставляли висеть на кресте, либо же его просто просто срезали, и оставляли лежать на земле, и дикие собаки и птицы собирались вокруг него и пировали. Поэтому возможно, что это место было просто усыпано черепами казнёных, которые остались там после того, как псы и птицы завершали своё пиршество... Вполне возможно, что своё название это место получило именно поэтому - Скала Черепа, Лобное место... Как я сам думаю? Честно говоря, я больше доверяю первой версии. Даже до сих пор, если вы поедете туда, вы просто не сможете не заметить это подобие человеческого лица на склоне холма... Точнее говоря, это даже не холм, а вершина горы Мория. И это очертание человеческого лица - очень явно видно на склоне. Так что я думаю, что это и есть - настоящее место распятия Христа.

”И давали Ему пить вино со смирною; но Он не принял.”

В Иерусалиме существовала своеобразная организация женщин, что-то вроде сестёр милосердия. Они приготавливали эту смесь вина со смирною, которая обладала обезболивающим, притупляющим боль эффектом. Такую смесь давали узникам для того, чтобы облегчить их страдания и боль на кресте. Они обычно приходили к заключённым перед самым распятием, когда заключённый должен был вот-вот быть вознесён на крест, и давали ему это обезболивающее, притупляющее чувства, питьё, для того чтобы человек впадал в некоторое забытьё и не так сильно страдал от боли. И вот они предложили этот напиток Иисусу, но Он отказался, и мне кажется, что это очень важно. Он отказался, чтобы в полной мере вкусить смерть за каждого человека и полностью испытать это. Многие из Его последователей в будущем тоже были распяты за свою веру во Христа. Когда Пётр был осуждён к распятию, он попросил, чтобы его распяли вверх ногами, ибо он считал себя недостойным быть распятым так же, как его Господь... Иисус, несомненно, знал, что многие из Его последователей будут до смерти забиты камнями, будут распяты, будут избиваемы, будут сожжены; и зная всё это, Он отказался принять этот обезболивающий напиток, чтобы познать эту боль и впоследствии утешить тех, которым в будущем тоже придётся перенести такие же мучения ради Него.

”Распявшие Его делили одежды Его...”

У Него наверняка были сандалии, у Него должно было быть нижнее одеяние - туника, пояс, которым она подвязывалась, покрывало, которым закрывали голову, и прекрасное верхнее одеяние - хитон, сделанный любящими руками, сшитый, а точнее говоря, сотканный как единое целое, без швов. Итак, они делили Его одежды. Один из стражников взял сандалии, другой - пояс, третий - нижнюю тунику, ещё один - головное покрывало. А потом им пришлось бросать жребий, кому же достанется хитон, потому, что они рассудили: ”Незачем нам разрывать его на части, таким образом он никому не принесёт никакой пользы.” Итак, они бросали кости, чтобы решить кому же достанется Его хитон.

”Был час третий, [то есть, 9 часов утра] и распяли Его.”

Утро начиналось в 6 часов. Сутки начинались с первой ночной стражей в 6 часов вечера, а день начинался в 6 часов утра. Итак, в 9 часов утра, в третий час, они распяли Его.

”И была надпись вины Его...”

Когда человек осуждался на смерть, по римскому обычаю его заставляли нести свой собственный крест до места распятия. По сторонам от него шли 4 римских стражника, и ещё один воин шёл впереди этой процессии, и нёс перед собой вывеску, на которой было указано, какое преступление совершил этот человек. К месту казни выбирался самый длинный маршрут, они старались пройти по всем городским улицам, и при этом устраиваться

как можно больше шума, чтобы привлечь внимание прохожих, чтобы все видели, и в сердце каждого проник бы страх, который удерживал бы его от какого-либо мятежа или выступления против Рима... Итак, этот воин впереди нёс доску, на которой было написано обвинение, та причина, по которой этот человек подлежал распятию... Они провели Иисуса по улицам, и, наконец, когда дошли до места казни и прибили Его на крест, они взяли эту дощечку с обвинением: "Царь Иудейский" - и прибили её ко кресту - ибо в этом состояла его вина.

Итак, "И была надпись вины Его: Царь Иудейский.

С Ним распяли двух разбойников, одного по правую, а другого по левую сторону Его.

И сбылось слово Писания: и к злодеям причтён.

Проходящие злословили Его, кивая головами своими и говоря: э! разрушающий храм, и в три дня созидающий!

спаси Себя Самого и сойди со креста."

Однажды, когда они просили у Него знамения, Иисус сказал: "Разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его." Они думали, что Он говорит о Храме, который строился Иродом. Поэтому они сказали: "Мы строили этот храм 46 лет, а Ты говоришь, что построишь его в три дня?!" Они не понимали, что Он говорил о Храме Своего Тела. И они действительно разрушили храм Его Тела, но через 3 дня Он воскрес и, таким образом, снова воздвиг его. Он сказал: "Никто не отнимает [жизнь Мою] у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её."

Они кивали своими головами... Представьте себе эту картину. Наверное, для того, чтобы полностью представить себе эту сцену во всём её цвете, вам надо побывать на Востоке, и понять весь пыл и весь темперамент этих людей. Вам надо увидеть, как они торгаются, как они разговаривают друг с другом, как они выражают свою точку зрения. Их манера общения очень бурная, они очень сильно жестикулируют, размахивают руками, и так далее... Если вы пойдёте на овечий рынок и немного понаследуете за тем, как там происходит торговля, вы будете поражены тем, что всё это сопровождается спорами, криками, руганью... Они топают ногами, машут руками, трясут головой... Это просто очень горячий, очень эмоциональный народ. И стоя там среди них, наблюдая такую манеру их разговора, можно легко подумать, что ещё немногого - и они повысят ножи и перережут друг другу горло... Конечно, вы не можете понять, что именно они говорят, когда орут друг на друга, топают и кивают головами, но вся их мимика, все их жесты очень красноречивы... И вот, в конце концов, вы видите как они ударяют по рукам, это значит: "Договорились!" Они заключили сделку. Один из них берёт своего козла, овцу или ягнёнка, отдаёт другому деньги и преспокойно уходит, довольный сделкой... Это просто - часть их культуры, это их темперамент, это у них в крови... И совсем не трудно представить себе этих прохожих, которые так эмоционально обсуждают распятых, кивают головами и выкрикивают свои проклятия и насмешки в адрес Иисуса...

"Подобно и первосвященники с книжниками, насмехаясь, говорили друг другу: других спасал, а Себя на может спасти."

В их словах - два утверждения. Одно из них - правда, а другое - ложь. Это правда, что Он спасал других, и даже они признают это. Им пришлось пойти на эту уступку. Повсюду они могли видеть людей, которые были спасены Иисусом. Слепых, которые теперь могли видеть, хромых, которые ходили, Лазарь - воскрешённый из мёртвых... Иисус спасал других. Они должны были признать это. Они не могли отвергнуть того, что было очевидным. Он

спасал других... Интересное признание со стороны врагов. Но второе утверждение: "а Себя не может спасти", - было ложным. Это неправда. Он мог Себя спасти. Он мог подать апелляцию... И Пилат прилагал все усилия, чтобы освободить Иисуса. Читая Евангелие от Иоанна, вы увидите - Иоанн ещё подробнее рассказывает нам о том, как сильно Пилат хотел освободить Христа... Но Иисус не поддерживал Пилата в этом стремлении... Он даже не отвечал ему. Он мог просто сказать Пилату всю правду, и Пилат приказал бы выставить всех этих орующих иудеев за двери. Я думаю, что Иисус мог обратиться и к толпе. Страсти были накалены, но Он мог просто обратиться к толпе, выступить перед ними и спасти Себя. Или, когда Он до этого сказал Петру: "Вложи меч в ножны... «Или думаешь, что Я не могу теперь умолить Отца Моего, и Он представит Мне более, нежели двенадцать легионов Ангелов, [и избавит Меня от рук их]? ...Неужели Мне не пить чаши, которую дал Мне Отец?»"

Он мог спасти Себя, просто призвав Ангелов, чтобы они явились и освободили Его от руки этих нечестивцев. Он мог спасти Себя, но не сделал этого. В этом есть даже какая-то грустная ирония: "...Других спасал, а Себя не может спасти."

Если смотреть на это утверждение как на одно целое, то оно - истинно. Хотя одна его часть и является ложной, но если рассматривать его как нечто целое - оно истинно. Если Он хотел спасти других, Он не мог одновременно спасти Себя. Понимаете, если бы Он спас Себя, тогда Он не смог бы спасти других... Единственное, как Он мог спасти других, это - если бы Он не спас Самого Себя. Таким образом, всё это утверждение в целом - истинно. "...Других спасал, а Себя не может спасти." Он не мог одновременно сделать и то, и другое. Он не мог спасти и Себя, и других. Он мог спасти либо только других, либо только Себя... И Он спас других, отдав в жертву Себя Самого.

"Христос, Царь Израилев, пусть сойдёт теперь с креста, чтобы мы видели, и уверуем. И распятые с Ним поносили Его."

Евангелие от Луки говорит нам, что позднее, в сердце одного из них произошла разительная перемена, и мы обязательно поговорим об этом, когда дойдём до Евангелия от Луки.

"В шестом же часу..."

Помните, когда Его распяли был 3-ий час дня. 6-ой же час - это самый полдень.

"...Настала тьма по всей земле и продолжалась до часа девятого..."

То есть, до 3 часов после полудня. 6 часов на кресте...

Полдень превратился в полночь: "...настала тьма по всей земле..." И нет никакого природного феномена, на который вы могли бы списать это. Это не могло быть солнечным затмением, потому, что это был праздник Пасхи, а, стало быть, полнолуние... И в день Пасхи, то есть, в полнолуние, солнце и луна стоят друг напротив друга, поэтому солнечное затмение в этот день было совершенно невозможно... Такое чувство, что будто небеса закрыли своё лицо, чтобы не видеть того ужасного преступления, которое совершалось людьми на земле. Тьма покрыла землю от шестого часа, или от 12 часов дня, до 3-х часов пополудни - "до часа девятого". И в 3 часа дня,

"в девятом часу возопил Иисус громким голосом: Элои! Элои! ламма савахфани? --что значит: Боже Мой! Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?"

Марк записал для нас слова Христа на том языке, на каком Он их произнёс. Очень редко нам попадаются слова Христа в самом их настоящем звучании. Обычно, у нас с вами есть перевод слов Иисуса, и обычно, это - перевод на наш родной язык, сделанный с греческого оригинала... Но здесь Марк приводит нам слова Иисуса в том виде, в каком Он

произнёс их, для того, чтобы мы смогли понять, почему "некоторые из стоявших тут, услышав, говорили: вот, Илию зовёт." Они думали, что Он кричал: "Илия, Илия..." Но на самом деле, Он кричал: "Боже Мой! Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?" Ответ находится в 21-ом псалме, который начинается словами:

"Боже мой! Боже мой! для чего Ты оставил меня?

Далеки от спасения моего слова вопля моего.

Боже мой! я вопию днём, --и Ты не внемлешь мне, ночью, --и нет мне успокоения.

Но Ты, Святый, живёшь среди славословий Израиля..."

Бог свят, и поэтому Иисус был оставлен Богом. Грех всегда отделяет человека от Бога, и когда грехи всего мира были возложены на Иисуса, Его общение с Богом, в котором Он пребывал до этого, это сосуществование, это единство с Отцом, было разрушено. Он, который был с Богом от самого начала, Он, который разделял славу Божью всю вечность до существования мира, был отвергнут Богом, когда Бог возложил на Него все наши беззакония... Он вкусила смерть за каждого человека. Он вкусила смерть за вас. Он испытал на Себе все последствия греха, эту духовную смерть, отделение от Бога. И поэтому из Его груди вырвался этот возглас: "Боже Мой! Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?" Он был оставлен Богом для того, чтобы вам уже никогда не быть оставленными Богом. Дай Бог, чтобы вам никогда не довелось произнести этих слов Христа. Те, кто живёт во грехе, те, кто отвергает Иисуса как своего Спасителя, живут отделёнными от Бога, и в этом-то и заключается духовная смерть... Библия говорит, что такие люди мертвы уже при жизни. И это может закончиться смертью вечной, смертью второй, как сказал Иисус: "Тогда объявлю им: ... отойдите от Меня, делающие беззаконие." "Отойдите от Меня..." - это отделение от Бога.

2-ое Послание Фессалоникийцам 1:9 также говорит об этом вечном отделении от Бога.

"Некоторые из стоявших тут, услышав, говорили: вот, Илию зовёт.

А один побежал, наполнил губку уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить..."

Слышавшие эти слова думали, что Он бредит. По крайней мере, один из них так думал. А другие говорили: "Постой, оставь Его в покое... «Посмотрим, придёт ли Илия снять Его.»" Сами понимаете, это обещало быть очень интересным зрелищем.

"Иисус же, возгласив громко..."

В других евангелиях нам говорится, что Он возгласил: "Совершилось!"

"... Испустил дух..."

Или "Отпустил Свой дух."

Как Он сказал: "Никто не отнимает [жизнь Мою] у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её." Поэтому-то так неправильно мнение, которое иногда даже бытует в Церкви, что в распятии виновны иудеи. Это не их вина - это наша вина. Иисус отдал Свою жизнь. Никто не забирал у Него Его жизнь, Он Сам отдал Свою жизнь... "И, преклонив главу, предал дух."

"И завеса в храме раздралась надвое, сверху донизу."

В этот момент Бог взял завесу в храме, которая, по мнению некоторых исследователей, была сделана из тканого материала около 30-ти сантиметров толщиной... Бог взял её и просто разорвал сверху донизу. Что представляла собой эта завеса, что она означала? Она означала, что Бог недоступен для человека. Один только первосвященник имел право входить за эту завесу, и даже он входил туда - только один раз в году. Бог был неприступен для грешного человека. Но когда Иисус умер на кресте, Бог разодрал эту храмовую завесу, и тем самым как

бы провозгласил, что теперь мы можем с дерзновением приступать к престолу благодати, чтобы обрести милость, потому, что Иисус проложил путь к Богу для каждого человека.

Бог перестал быть для нас неприступным. Сегодня, и вы и я - мы можем прийти к Богу через Иисуса Христа. Завеса была разорвана, и путь - открыт. Теперь прийти к Богу могут даже самые обыкновенные люди - такие как мы... Как это замечательно, что через Иисуса Христа мы теперь можем входить в Божье присутствие... Нам не надо проходить через все эти омовения, жертвы и тому подобное. Уже была принесена одна жертва за всех людей. Она была совершенна, и достаточна для каждого из нас, и Бог теперь стал доступен для нас... Иисус сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня." Самое замечательное - это то, что теперь мы можем прийти через Него к Отцу...

"Сотник, стоявший напротив Его, увидев, что Он, так возгласив, испустил дух, сказал: истинно Человек Сей был Сын Божий."

Он видел, что у Иисуса была власть сказать: "Ну, теперь, дух Мой, ты можешь иди..." Он был поражён тем, что у этого Человека была власть отдать Свою жизнь.

"Были тут и женщины, которые смотрели издали..."

Может быть, они смотрели с городской стены, которая находилась не так уж далеко, метрах примерно в 60-и...

"... Между ними была и Мария Магдалина, и Мария, мать Иакова меньшего и Иосии, и Саломия..."

Мария, мать Иисуса, стояла совсем рядом, у самого креста. Она была так близко, что Иисус мог говорить с ней с креста, что Он и сделал. Иоанн тоже стоял рядом с Марией у самого креста. Но помимо них там ещё стояли и другие Марии: Мария Магдалина... Её всегда называют именно так - Мария Магдалина, женщина, которую Иисус освободил от семи бесов,

"...и Мария, мать Иакова меньшего и Иосии, и Саломия,

которые и тогда, как Он был в Галилее, следовали за Ним и служили Ему..."

Вы, наверное, не особенно задумывались над тем, что происходило в то время, когда Иисус с учениками ходил по селениям, уча и совершая там Своё служение. Но ведь им надо было что-то есть... Если их одежды рвались, кто-то должен был их зашивать ичинить... Так вот, рядом с ними всегда были эти несколько женщин, которые следовали за ними, готовили еду, заботились о них, чинили одежду... Они всюду следовали за учениками и служили Иисусу.

"... И другие многие (женщины) вместе с Ним пришедшие в Иерусалим.

И как уже настал вечер, --потому что была пятница, то есть день перед субботою..."

Когда Иисус испустил дух, - тогда было уже 3 часа дня. У них оставалось только три часа до начала субботы, которая наступала с заходом солнца. Они должны были приготовиться к субботе, потому, что в субботу не разрешалось даже готовить пищу... Надо было всё приготовить заранее. Поэтому все очень торопились. В современном Израиле, все предприятия и частные фирмы закрываются около часа дня. Все идут домой и готовятся к субботе, готовят еду и делают все остальные приготовления, включают в сеть электрические тарелки с подогревом, потому что в субботу нельзя даже вставлять вилку в розетку... Всё

должно быть готово заранее, чтобы вам в субботу не пришлось ни зажигать огонь, ни делать что-либо ещё... Поэтому было необходимо заранее приготовиться к субботе...

Итак, время уходит. Они не хотели, чтобы в субботу кто-нибудь оставался висеть на кресте, поэтому они собирались закончить всё это к заходу солнца... Уже был вечер, точнее говоря, вторая половина дня, подготовка к субботе.

”... Пришёл Иосиф из Аримафеи, знаменитый член совета, который и сам ожидал Царствия Божия, осмелился войти к Пилату, и просил тела Иисусова.

Пилат удивился, что Он уже умер...”

Он не мог поверить, что Иисус так быстро умер.

”... И, призвав сотника, спросил его, давно ли умер?

И, узнав от сотника, отдал тело Иосифу.

Он, купив плащаницу и сняв Его, обвил плащаницею, и положил Его во гробе, который был высечен в скале, и привалил камень к двери гроба.

Мария же Магдалина и Мария Иосиева смотрели, где Его полагали.”

Автор одного из евангелий говорит нам, что неподалёку от того места, где был распят Иисус, находился сад. И в том саду была гробница, которую никогда раньше не использовали, и вот в эту-то гробницу и был положен Иисус. При раскопках совсем рядом с Голгофой, точнее говоря, даже на подножии самой Голгофы, были обнаружены остатки древнего сада и водоёмов, из которых, очевидно, брали воду для полива. В том саду нашли также и гробницу. Я убеждён, что это и есть та самая гробница, в которой Иисус пролежал 3 дня и 3 ночи. Было очень волнительно - войти в эту гробницу, увидеть лежащую там плиту, и осознать: ”Это, возможно, то самое место, где тело Иисуса пролежало 3 дня и 3 ночи...” Перед дверью этой гробницы находится желоб, как это часто делалось перед гробницами, чтобы по нему скатить камень и закрыть вход внутрь... Но у этой могилы нет никакого камня... Там остался один только желоб, по которому камень когда-то подкатили ко двери...

Здесь сказано, что эта гробница принадлежала Иосифу из Аримафеи. Он был богатым и влиятельным человеком. Он выпросил у Пилата тело Христа, обернул Его в тонкую плащаницу и положил Его в гроб. Но поскольку времени у них оставалось очень мало, они не могли помазать тело благовониями, как это часто делалось тогда. Тело Иисуса просто осторожно обвили плащаницей. Это делалось очень тщательно - тело обматывали слой за слоем, до тех пор, пока оно не оказывалось, как бы, завёрнутым в кокон.

”По прошествии субботы Мария Магдалина и Мария Иаковлева...”

И опять мы встречаем этих двух женщин с одинаковым именем Мария...

”... И Саломия...”

Которая, была с ними и тогда, когда они стояли, издали наблюдая за распятием Иисуса. Они

”купили ароматы, чтобы идти помазать Его.”

"И весьма рано, в первый день недели, приходят ко гробу, при восходе солнца,

и говорят между собою: кто отвалит нам камень от двери гроба?

И, взглянув, видят, что камень отвален; а он был весьма велик.

И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облечённого в белую одежду; и ужаснулись.

Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен.

Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам."

Итак, мы видим, как в это первое Пасхальное утро... Первое - потому что это было первой Пасхой в том значении, в котором мы празднуем её ... В это утро женщины пришли к гробнице. В предыдущей главе мы прочитали, что, закрывая гробницу, к её входу привалили огромный камень, и мы понимаем, что за этим камнем лежала мёртвая ипостась Божия. Иисус пришёл, чтобы открыть людям Отца. Человек потерял представление о Боге. Человек перестал видеть Бога, и создал множество ложных представлений о Нём. Даже те, которые так тщательно изучали Писания, создали для себя ложные представления о Боге, и Иисус пришёл, чтобы открыть людям истину о Нём. "Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчём, Он явил..." Он "объявил", или "открыл людям, чтобы они познали".

Иисус сказал Филиппу: "Столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца..." Он пришёл, чтобы явить людям Своего Отца, и Он явил им Бога любви, Бога сострадания, Бога, который сочувствует и заботится о нуждах людей. Видите, здесь Иисус говорит: "Видевший Меня видел Отца". И если вы задумаетесь об Иисусе, вы увидите, что Он всегда творил добро, что Он всегда помогал притесняемым, открывал глаза слепым, давал силу парализованным, и мёртвым - жизнь. "Если вы видели Меня, вы видели и Отца." Вы видели то, чего Бог желает для человека. Но человек отверг такое представление о Боге. Люди отвергли Бога любви, и с ненавистью распяли Иисуса, поместили Его тело в гробницу, и привалили ко входу огромный камень. За этим камнем лежал мёртвый образ Божий... Также, за этим камнем лежала и мёртвая религия, потому что Иисус принёс людям новую религию, не похожую ни на одну другую. Потому что все человеческие религии - это только попытки человека дотянуться до Бога. Но Иисус объявил о том, что Бог Сам протянул Свои руки к человеку: "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного..."

Все религии включают в себя какой-то набор дел, совершая которые, человек, якобы, может сделаться достойным Бога. Иисус сказал: "Вот дело Божие, [вот то, в чём заинтересован Бог,] чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал." И вместо того, чтобы перечислять дела, которыми вы могли бы заработать Божье одобрение, Он сказал, что Бог сделал для человека. Он даровал людям спасение, и оно основано не на делах человека, а на том, что сделал Бог и на вере человека в то, что сделал Бог. Но люди отвергли такую религию - религию искупления. Греки говорили, что искупление невозможно. Как только человек совершает что-то плохое, он теряет всякую надежду на искупление. Интересно, что наша правоохранительная система начинает осознавать этот факт. Два огромных тома были написаны психологами, которые в рамках реабилитационной программы в течение 15-и лет проводили исследования в различных исправительных учреждениях. Раньше это называлось

'органами исполнения наказания', а теперь это называется 'исправительные учреждения'. Необходимость проведения таких исследований появилась после того, как начали осуществлять в тюрьмах свои реабилитационные программы социологи... Их мнение состояло в том, что "во всём, что происходит с человеком, виновата только окружающая среда, круг его общения. Всё, что вам надо сделать, это поместить заключённого в хорошую окружающую среду, и он снова станет хорошим." И вот, эти два социальных психолога целых 15 лет посвятили тому, чтобы изучить дела более чем тысячи заключённых в одной из тюрем штата Иллинойс. Они провели детальное исследование всего процесса их заключения. И из этих, более чем тысячи заключённых, которые попали в поле зрения этих исследователей, из всех них только один человек был действительно реабилитирован современными программами исправительных учреждений и не вернулся к преступной деятельности. Всего один человек! Да и тот, когда был выпущен на свободу, был очень болен и вскоре умер. Это был единственный успешный случай так называемого "исправления". Эта книга просто рушит всё на чём основана работа правозащитной системы, правосудия и наказания. Понимаете, это - просто приговор всей их философии и представлениям. Более того, эта книга практически соглашается в своих выводах с греческой философией в том, что самостоятельное искупление, исправление - невозможно: "Как только человек испортится, для него нет никакой надежды..." Но Иисус сказал, что надежда есть. Он сказал: "Я пришёл избавить, Я пришёл искупить, Я «пришёл взыскать и спасти погибшее...»" И Он действительно принёс людям надежду, но они отвергли эту надежду и распяли Его. И вот, за этим камнем лежала мёртвая надежда на искушение. Но они (эти женщины) пришли туда рано, в первый день недели - и что же они нашли? Камень был откачен в сторону. Почему? Чтобы Иисус мог выйти? Нет! Чтобы Ему выйти, теперь было не обязательно откатывать камень. Он мог просто пройти - прямо сквозь него. Он был в Своём новом теле. После этого был случай, когда Он прошёл прямо сквозь стену и вошёл в дом, в котором они все собрались. Итак, очевидно, камень был откачен не для того, чтобы Он мог выйти наружу. Он был откачен, чтобы они могли войти внутрь, чтобы они могли собственными глазами увидеть, что Его там больше нет... Интересно, что по дороге туда, они волновались и разговаривали между собою о том, кто же откатит им этот камень. Вполне понятные, и до какой-то степени, типичные человеческие забота и волнение - волнение о том, о чём им никогда не стоило бы волноваться... Мы с вами тоже, по большей части, волнуемся именно о том, о чём нам меньше всего следовало бы волноваться... Потому что, к тому времени, когда вы подойдёте к тому моменту, о котором так беспокоились, Бог уже ожидает вас там, и Он уже обо всём позаботился. Именно это они и обнаружили... "Кто отвалит нам камень?.." Они волновались о том, как им убрать этот камень... Но к тому времени, когда они пришли туда, Бог уже ожидал их там, и Он уже убрал его. Если вы сейчас проживаете и беспокоитесь о каких-то своих камнях, о том, как вам их откатить, - не волнуйтесь об этом. Бог предварит вас там и, к тому времени, когда вы придёте на то место, Он уже обо всём позаботится, Он расставит всё на свои места. Волнение - это ненужная трата времени и энергии. Господь, конечно же, не хочет, чтобы мы волновались о таких вещах...

Итак, благая весть!

"И, выйдя, побежали от гроба; их объял трепет и ужас, и никому ничего не сказали, потому что боялись."

Ангел, которого они видели в гробнице, сказал им: "Идите, скажите ученикам Его и Петру." Где мы в последний раз видели Петра? В сильнейшем отчаянии из-за своего поражения... Иисус в последний раз взглянул на Петра, когда прокричал петух, и Пётр исполнил пророчество Христа, трижды отрекшись от Него.

"... Запел петух. Тогда Господь, обратившись, взглянул на Петра, и Пётр ... выйдя вон, горько заплакал." Он так низко пал... Иисус сказал: "Все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь..." На

что Пётр ответил: "Господь, «если и все соблазняются, но не я.»" Тогда Иисус сказал ему: "О, Пётр, «прежде нежели дважды пропоёт петух, трижды отречёшься от Меня.»" "Я никогда не отрекусь от Тебя! Даже если они убьют меня, я всё равно не отрекусь от Тебя!" И вот, маленькая девочка-служанка подошла к нему и сказала: "А ты не с Ним ли?" "Нет, я даже и не знаю Его - кто Он такой... Представления не имею, о чём ты говоришь." "Ну, конечно, ты же один из них. Я тебя раньше видела с ними..." "Нет, нет, ты ошибаешься, это был не я..." И тогда все окружающие начали говорить: "Да ведь, наверняка, это ты! Ты ведь тоже галилеянин. У тебя же галилейский акцент!" И тогда он начал ругаться на них, кричать и говорить: "Да не знаю я этого Человека, отстаньте вы от меня!" И когда прокричал петух, Иисус взглянул на Петра. "Что же я сделал! О, Господи, я предал Тебя! Боже, я предал Тебя! Господь, я же ничего, ничего не могу нормально сделать - негодный я человек!" "И, выйдя вон, горько заплакал." Вот в этот момент мы и видели Петра в последний раз... И в первых же словах воскресшего Господа находится маленькое добавление: "Скажите Петру..." "Знаешь, Пётр, Я ведь ещё не закончил с тобой... Конечно же, ты пал, ты предал Меня, но ... Послушай, Пётр, Я воскрес. Всё ещё только начинается! Это новая жизнь!... Идите, скажите ученикам и Петру..." Интересно то, как Господь по-особенному заботится о Петре, и как Он его восстанавливает...

Надо заметить, что, по мнению некоторых учёных, этой части Евангелия от Марка тут вообще быть не должно, что начиная от 9-ого стиха и до конца главы, это, якобы, было впоследствии дописано кем-то другим... Этого, якобы, не было в оригинале, и это было добавлено кем-то другим, может быть, одним из переписчиков Писания... И они доказывают это, основываясь на том, что этих стихов, якобы, нет в двух наиболее древних манускриптах из известных на сегодняшний день... И, поскольку этот отрывок - с 9-ого стиха и до конца главы - они не находят в тех манускриптах, они считают, что это - подделка. Синайский Кодекс, например, датируется 400 годом, и это - одна из наиболее древних рукописей... Есть и другие, более древние записи, но это один из самых древних и полных манускриптов, доступных нам. Он был обнаружен на горе Синай, в монастыре Святой Екатерины, исследователем по имени Тишендорф. Этих стихов действительно нет в том манускрипте. Но как бы то ни было, они существуют в большинстве дошедших до нас записей, которые, конечно же, были сделаны позже. Кроме того, двое из ранних отцов Церкви, Ириней и Ипполит, которые жили в третьем веке, оба цитируют эту часть Евангелия от Марка... Очевидно, что при этом они цитируют более древние манускрипты, чем Синайский, - они оба умерли задолго до того, как Синайский манускрипт был написан или переписан. И очевидно, это является достаточно сильным подтверждением того, что этот отрывок - полноценная часть Евангелия от Марка, и по каким-то причинам он просто отсутствовал в рукописи, найденной на Синае, и, соответственно, в дальнейшем - и в Ватиканском манускрипте, найденном в Александрии, в Египте. В то же время все остальные манускрипты, которые дошли до нас через Антиохию, Сирию и другие восточные страны, сохранили в себе эту часть Евангелия. Итак, существуют тысячи манускриптов, которые содержат в себе эту последнюю часть Евангелия от Марка, и, кроме того, эту часть цитируют двое из отцов Церкви, которые жили задолго до написания или переписания Синайской рукописи, и следовательно, они использовали какие-то другие, более древние источники... Поэтому, я думаю, что эти стихи являются подлинником...

"Воскреснув рано в первый день недели, Иисус явился сперва Марии Магдалине, из которой изгнал семь бесов."

(Иоанн даст нам более полное описание того, как Господь явился Марии.)

"Она пошла и возвестила бывшим с Ним, плачущим и рыдающим..."

Заметьте, это происходит 3 дня спустя, а они всё ещё продолжают плакать и рыдаться. Распятие было полнейшим крушением всех их надежд, - ибо все их надежды были связаны с Иисусом... Они надеялись, что Он установит Своё царство. И в тот момент, когда Он был распят, все эти надежды были полностью разрушены, и теперь, даже три дня спустя, они всё ещё плачут и рыдают. И вот, Мария приходит к ним со словами: "Я видела Иисуса! Он был там! Он явился мне в саду!" Они сказали ей: "Ну ладно, рассказывай, чего ты там говоришь - странная женщина!.."

"После сего явился в ином образе двум из них на дороге, когда они шли в селение."

Более подробно об этих двух мужчинах, которые направлялись в Эммаус, и которым по дороге туда явился Иисус, рассказывается в Евангелии от Луки.

"И те, возвратившись, возвестили прочим; но и им не поверили.

Наконец, явился самим одиннадцати, возлежавшим на вечери..."

И устроил им выговор:

"... и упрекал их за неверие и жестокосердие, что видевшим Его воскресшего не поверили."

Знаете, в каком-то смысле, это даже хорошо, что они оказались такими скептиками. Тем сильнее оказалось доказательство воскресения Христова. Но, конечно же, самым сильным доказательством этому стало изменение их жизней... Посмотрите на них до воскресения и после него - и вы увидите, что их изменённые жизни свидетельствуют о воскресении...

"И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари."

Он посыпает их по всему миру. Сначала Иисус посыпал их только к потерянным овцам дома Израилева. Теперь же их призвание - идти по всему миру.

"Кто будет веровать и креститься, спасён будет; а кто не будет веровать, осуждён будет."

Я вам об этом уже говорил. Вы можете либо верить, либо не верить - это ваш выбор. "Кто будет веровать и креститься, спасён будет; а кто не будет веровать, осуждён будет." В большинстве случаев, в Библии эти слова просто нераздельны. В Евангелии от Иоанна, мы читаем: "Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нём." И вы тоже - либо там, либо здесь. Либо вы верите, либо нет. Вы или спасены, или осуждены.

"Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками;

будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы."

Эти знамения даны в контексте того, что ученики должны были пойти по всему миру проповедывать Благую Весть. Когда они будут проповедывать Евангелие, да - они будут говорить на новых языках. Я сразу вспоминаю ту огромную работу по переводу Библий и христианской литературы; разных миссионеров, которым приходилось сталкиваться с изгнанием нечистых духов... Во многих странах колдовство, сатанизм и общение с бесами распространяются больше и больше и становятся огромной проблемой.

“...Будут брать змей...” Помните, в книге Деяний, когда после кораблекрушения они разводили на острове огонь, из хвоста выползла ядовитая змея и вцепилась Павлу в руку? Местные жители тогда сказали: “Ого! Да он, наверное, очень грешный человек, потому что даже несмотря на то, что он избежал шторма и кораблекрушения, боги всё равно лишают его жизни.” Они ожидали, что Павел вот-вот забъётся в конвульсиях и умрёт. А Павел просто снял змею в огонь. И через некоторое время, когда они увидели, что с Павлом так ничего и не случилось, что он не умер, они стали думать: “О, да он, наверное, бог.” Они даже собрались поклониться ему, как Богу. В наше время есть такие культуры, которые по своей глупости - иначе это и не объяснить - собирают гремучих змей, а потом, входя в религиозный транс, начинают говорить на языках и передают этих гремучих змей по кругу из рук в руки. В штате Кентукки существует несколько таких групп ‘держателей змей.’ Не так давно один очень радикально настроенный пастор принёс на заседание старейшин и пресвитеров церкви яд и заставил каждого из них попробовать его, чтобы доказать свою веру, достаточно ли у них веры для того, чтобы быть служителями церкви... У некоторых из них, судя по всему, веры не хватило, и пастора судили за убийство. Когда сатана возвёл Иисуса на колонаду храма, он сказал Ему: “Прыгни! «Ибо написано: Ангелам Своим заповедает о Тебе, и на руках понесут Тебя, да не преткнёшься о камень ногою Твою.” И тогда Иисус сказал ему: “Написано также: не искушай Господа Бога твоего.”

Когда Господь дал это обещание, Он дал его не для того, чтобы кто-либо намеренно подвергал свою жизнь риску, чтобы что-то кому-то доказать. Он не ожидает от вас, что вы пойдёте и будете хватать всех змей, которые вам подвернутся, чтобы доказать, что у вас на самом деле есть вера; или пить яд, чтобы доказать, что вы - действительно - верующий человек... ”...Не искушай Господа Бога твоего.” Чтобы доказать свою веру, вам совсем не обязательно совершать какие-то бесполезные глупости.

”...Так Господь, после беседования с ними, вознёсся на небо и воссел одесную Бога.”

Ранее Иисус обещал ученикам: “Отныне узрите Сына Человеческого, сидящего одесную силы и грядущего на облаках небесных...”

”А они пошли и проповедывали везде, при Господнем содействии и подкреплении слова последующими знамениями.”

В Писаниях во всём всегда существует строгий порядок. Знамения никогда не должны быть использованы в качестве фокусов, какого-то экстравагантного развлечения или эффектного шоу, чтобы привлечь чьё-то внимание. В Писании знамения использовались для того, чтобы подтвердить истинность проповеди Евангелия. И те люди, которые появляются то тут, то там и всячески рекламируют свои чудотворные богослужения: “Придите, и вы увидите чудеса! Придите, и вы получите исцеление!”, ищут только того, как бы привлечь к себе внимание людей, или собрать вокруг себя толпу побольше, - всё это не соответствует тому образцу, который был дан нам в Писании. Знамения никогда не совершились с подобной целью. Назначение знамений и чудес - подтвердить истинность Благой Вести, которую они проповедывали, о том, что Иисус Христос воскрес из мёртвых. Знамения следовали за этим, а не стояли в начале. И каждый раз, когда люди ставят знамения на первое место, и устраивают из них шумиху, они, тем самым, нарушают порядок, установленный Самим Богом. Самым главным, самым важным всегда была проповедь Божьей истины. Это было главным, это было первым. Знамения только подтверждали, что то, что они проповедывали, было действительно истиной...

Отец, мы благодарим Тебя за силу и власть Иисуса Христа. И мы благодарим Тебя, Господь, за то, что в Нём мы имеем жизнь и имеем её с избытком. Господь, помоги нам иди-

и делиться с людьми этой жизнью во Христе, чтобы Его свет сиял через нас, чтобы те, кто ещё находится во тьме, могли увидеть свет, могли прийти к свету и быть спасены. Спасибо Тебе, Господь, за Твоё слово, светильник ноге нашей и свет стезе нашей. Помоги нам ходить в этом свете. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Что же я сделаю с этим Человеком - с Иисусом, которого называют Царём Иудейским? Вы должны решить это сами для себя. Вы - судья. Но вы в то же время и ответчик, вы судите самого себя. Если вы не приняли Его - вы, тем самым, отвергли Его. Если вы не исповедали Его, вы отреклись от Него. Если вы не верите в Него, вы погибли. Я хотел бы призвать вас прямо сегодня, прямо сейчас исповедать Иисуса Христа своим Спасителем, поверить в Него, отдать свою жизнь во власть Царя. Склонитесь перед Его престолом, поцелуйте Его скипетр, и вы обнаружите, что служить Ему - значит жить в праведности, любви и мире. Может быть, сегодня вы хотели бы посвятить себя Иисусу Христу. Останьтесь в уединении, встаньте на колени перед Господом и просто попросите Бога взять вашу жизнь в Его руки. Отдайте Ему все сломанные части, все мелкие осколки своей разбитой жизни. Вы будете просто поражены тем, как Он может сложить это всё вместе и сделать из вас что-то очень ценное и достойное. Потому что Иисус сказал, что искупление возможно. Поэтому-то Он и пришёл - чтобы найти и спасти тех, которые были обречены на погибель... Пусть Бог благословит вас, пусть Он наполнит вас Своей любовью и силой Своего Духа. Будьте послушны Его повелению, идите туда, куда Он послал вас, идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всем тем, кто живёт вокруг вас. Используйте для этого всю вашу жизнь, то, как вы живёте, и используйте каждую возможность говорить, которую Бог даёт вам. Возрастайте в благодати и познании нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.